
□日　時　　平成２７年８月１２日（水）　１３：３０～

□場　所　　甲州市民文化会館

□出席者 134 名 【PTA関係 110 名・ 市教委関係 24 名 ・他 0 名】

□アンケート用紙回収率 63.4 ％

①回答者の男女比率

計 男性 女性 未記載

85 63 21 1

②年齢別構成比
計 男性 女性 未記載

20代 0 0 0 0

30代 9 3 6 0

40代 39 28 11 0

50代 29 25 4 0

60代 8 7 0 1

未記載 0 0 0 0

計 85 63 21 1

③一日教育委員会の感想

男性 有意義 どちらかといえば
有意義

どちらかといえば
有意義でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0
30代 0 2 1 0 0
40代 13 10 1 1 3
50代 15 7 0 0 3
60代 4 3 0 0 0
未記載 0 0 0 0 0
計 32 22 2 1 6

女性 有意義 どちらかといえば
有意義

どちらかといえば
有意義でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0
30代 2 4 0 0 0
40代 4 6 0 0 1
50代 1 1 0 0 2
60代 0 0 0 0 0
未記載 0 0 0 0 0
計 7 11 0 0 3

有意義 どちらかといえば
有意義

どちらかといえば
有意義でない

有意義
でない 未記載

39 33 2 1 9
総計

男性

74%

女性

25%

未記載

1%

①回答者の男女比率

20代

0% 30代

11%

40代

46%

50代

34%

60代

9%

未記載

0%

②年齢構成比

有意義

47%
どちらか

といえば

有意義

39%

どちらか

といえば

有意義で

ない

2%

有意義

でない

1%

未記載

11%

③一日教育委員会の感想

一日教育委員会（教育懇談会）アンケート結果
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１　【一日教育委員会に対する意見】

　　(1)肯定的な意見

・山梨県の教育委員会が子どもたちに色々な事をしてくださっている事がわかりました
 （40代・女性・中PTA）

・小・中・高と色々な質問が出て、とても充実した話し合いだったと思います。よい勉強
になりました。（30代・女性・中PTA）

・様々な人の意見が聞け参考になった。これらの意見が、今後の県教育委員会の活動にど
の様に活かされていくのか楽しみ。（30代・男性・小PTA）

・地域と一体となり学校づくりができれば良いと思いました。（40代・女性・小PTA）

・教育委員さんや各課長さんと同じフロアーで話が出来ることは大変意義深いと思いま
す。また、様々な話を聞いて頂くことができて、今後につなげて頂けるようお願いが出来
てとても良かった。（50代・男性・小教員）

・意見交換の時間を長く取って頂くことがとても良かった。（50代・男性・小教員）

・皆様からの様々な意見や質問が出て、大変すばらしい会でありました。それぞれの立場
の発言は大変勉強にもなりました。本日はありがとうございました。
（40代・男性・小PTA）

・教育振興プランの具体的な内容等を知ることができる非常に有意義な場でした。意見交
換では、更にポイントを絞った内容について情報共有ができるので、教育に関する多くの
ことの底上げになる。（40代・男性・小PTA）

・普段、教育委員会の話が聞けないので、様々な意向が聞けて良かったです。
（40代・女性・小PTA）

・保護者、地域の方の意見を直接聞く良い機会であった。具体的なことは市町村教育委員
会で行うことになると思うが、県教育委員会からの支援（人的、物的、資金等）が得られ
ると良いと感じた。（50代・男性・小教員）

・直接意見をのべる場が設けられて良い機会でありました。
（40代・男性・その他市町村）

・保護者の方々が直接県教委の施策等を聞くことができて良かったと思います。こういう
機会は、めったにないので良かったと思います。（50代・男性・小教員等）

・様々な立場の大人が真剣に子供たちの教育、そして成長を考えて頂いているということ
が実感できる場となりました。健全な子供を育成するため、自らの立場で最善な対策をで
きるように尽力していこうと思いました。（40代・女性・中PTA）

・ＰＴＡ（保護者）レベルの意見等がたくさん出されて良かった。
（50代・男性・小教員）

・担当者の皆様、準備等ご苦労様でした。（50代・男性・小教員）

・教育委員会といえ、このようにたくさんの部門に分かれ活動されていることを初めて知
り驚きました。ＰＴＡの方々も色々と意見を持っておられ、聞くことができ勉強になりま
した。スマートフォンに関しては、本当に難しい問題でルールを作ってもそれを守らせる
ことができるか親としても頭が痛いです。個人としてではなく、ＰＴＡ全体で取り組んで
頂きたいと思います。このような機会を作って頂き、ありがとうございました。
（50代・女性・中PTA）

・大変参考になる貴重な機会でした。（50代・男性・その他）

・多くの意見に対し、丁寧に答えて頂いたことが大変有意義だった。ありがとうございま
した。（50代・男性・小教員等）

・教育委員会の活動の状況がわかった。（60代・男性・社教）

一日教育委員会（教育懇談会）アンケート結果
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・山梨県の教育に関して、県の取り組みがわかって良かったと思います。
（50代・男性・PTA）

・司会のコーディネートがすばらしかった。（40代・男性・中PTA）

・広く学校関係の保護者の意見を聞くスタンスで開かれた会議ですが、意見交換にはテー
マを設けて頂いた方が意見が出しやすいと思います。（50代・男性・小PTA）

・広いテーマにも関わらず、適切に対応頂いており、各課長様には大変お疲れ様です。引
き続きよろしくお願いします。（50代・男性・小PTA）

・県の施策について丁寧に説明してくださいましてありがとうございました。活発な意見
交換が出来て良かったと思います。（50代・男性・中教員）

・県の考え方がよくわかって参考になった。（40代・男性・中PTA）

・意見交換に出されたものは、どれも大切だと思いました。教育委員会に検討して頂くも
のもありましたので、検討結果を何らかの形で教えて頂きたいです。
（40代・女性・小PTA）

・多くの意見を聞くことができ良かったです。（40代・男性・小PTA）

・とても有意義な意見交換会がなされたと思います。このような機会が更に増えると良い
と思います。教育委員会・教育行政の皆様が一同に会することはとても難しいことだとは
思いますが･･･。（50代・男性・小教員）

・幅広い視点から意見や質問が出され、日常の教育行政について考え直す機会になった。
（50代・男性・教委）

・教育委員会の活動内容について、初めて耳にすることがとても多く、自分でも驚きまし
た。（50代・女性・小PTA）

・私は、家庭、地域の取り組みは、とても大切と常日頃から感じています。最後に野田委
員からのお話がありましたが、全くその通りと思います。しっかり、自分の子供と向き合
い、地域の子と保護者の方々とコミュニケーションを取ってゆきたいです。
（50代・女性・小PTA）

・色々な意見が聞けてとても良かった。また、このような機会を作ってほしい。ありがと
うございました。（50代・男性・中教員）

・丁寧な説明ありがとうございました。（40代・男性・中PTA）

・資料の中に、様々な施策があり、色々なことに取り組んできていることが集まった方に
伝わったと思います。知りたいこと、聞きたいことを実際に説明して頂き、より一層深
まったと思います。ありがとうございました。（50代・男性・小教員）

・会場にいる様々な方の考えや思いを聞くことができて有意義であった。色々な立場の方
が一同に会する機会は貴重な機会だと思います。山梨の子供たちを、みんなで育て、山梨
に残って、山梨を発展させていくことを、色々な立場から考えていきたい。
（50代・男性・小PTA）

・教育に関する問題と教委の施策について、保護者と教委の理解を深めることができた。
今後の教育活動に活かしていきたい。（50代・男性・小教員）

・普段より、子どもが持ち帰る資料等で活動への誘いを目にしていましたが、教育という
長期的な考えの枠の中で、色々なワークショップ等があるのだなと改めて考えさせられま
した。このような場に足を運ぶことで、教育関係者の考え方や、ご苦労がわかり、子育て
に励む力をもらえるようです。（40代・女性・小PTA）

・とても良い機会となりました。（50代・男性・小教員）

・直接、各課の課長さんから話を聞くことができて良かったです。
（50代・男性・中教員）
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・休憩は必要だったのでしょうか？あと３０分遅く始めて頂けると助かります。
（40代・男性・小PTA）

・おおむね2時間の予定時間でしたら休憩は入れないで、その分皆さんからのご意見を聞
いた方が良いと思います。（50代・女性・教委）

・時間が2時間設定されていましたが、休憩なしで1時間半ぐらいの設定にして頂けたらう
れしいです。（40代・女性・小PTA）

・意見交換の時間があまりにも長すぎます。だらだらとしてました。（何の話があったの
かも思い出せなくなる程です。）短い時間を有効に使ってほしいです。
（40代・女性・中PTA）

・様々な意見が出たが、それに対する回答がもう少しわかりやすければ良かった。資料に
各課の事業が書いてあるが、内容がわからない事業もあるので説明資料が必要と思う。
（40代・男性・小PTA）

・様々な事業の実績報告、成功事例の共有が少し出来れば良いと思います。
（40代・男性・小PTA）

②　開催日について

・日中の会議でない方が良いと思います。（40代・女性・中PTA）

③　運営について

・時間があれば、もっとたくさんの質問が出たと思います。またの会があれば参加したい
と思いました。（30代・女性・中PTA）

・いじめ・不登校について情報が聞きたかったのですが、時間がありませんでした。
（30代・女性・小PTA）

・休憩をはさむと、お帰りになってしまう方がいるので続けて集中して意見交換会をした
らどうか。（40代・男性・その他）

・本日提案された意見の実現を目指して努力してもらいたいと思います。
（40代・男性・小PTA）

・ＰＴＡとして何ができるのか具体案が聞けると良かったのかなとは思います。
（40代・女性・中PTA）

・多方面での意見が出たので、色々なことについて考えることができた。
（50代・男性・中教員）

　　(２)否定的な意見又は改善を求める意見

①　会議の進行について

・なるほどと思うこともあり聞いて良かったと感じました。ただ、質問の内容があちらこ
ちらに飛ぶので、よくわからないところも。全体をまとめて質問を受けるより、区切って
してもらった方がいいと思いました。また、個人として質問して良いのか、ＰＴＡの役員
として質問して良いのか不明。それにより内容が変わってしまいます。
（30代・女性・小PTA）

・１０以上の意見が出され、大変有意義たっだ。（50代・男性・小教員）

・保護者の方のご意見が沢山出されました。色々な立場で、多くの意見をお持ちで。それ
を聞く機会があるのは良いと思いました。また、学校を応援する立場でいてくださるのを
感じました。（40代・女性・小教員）

・質問が具体的で良かった。各課長からの回答も聞けて良かった。
（40代・男性・教委市町村）

・対処的な内容でした。知らせる意味は大きかったです。（50代・女性・その他）

・実際の教育の場、家庭からの生の意見、質問、提案と教育委員会の方々の回答が聞けて
非常に興味深かったです。（50代・男性・小PTA）
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・様々な事業をやっていることは解ったが、その都度教えてもらわないとならない。保護
者に向けてもっと情報発信した方が良いと思う。日常の授業、イベント、部活の他たくさ
んの事業が行われていますが、現場の先生方の負担は大丈夫ですか？現場の先生が倒れて
は本末転倒です。（40代・男性・中PTA）

２　【教育施策について個別意見】
　　　 （１）教職員の確保について

・少子高齢化で子供の数が減っていますが、学校の先生の人数を減らすという記事が載っ
ていました。先生の数の定員は分かりますが、まず実際に子供と接する先生の数はむしろ
足りないと感じます。
また、先生がもっと子供と接する事が出来るよう、それ以外の事務的な業務を減らすべき
だと思います。
　高校の全県一区をやめるべき、地方の高校が無くなります（50代・男性・中PTA）

・スクールカウンセラー、ソーシャルワーカーが近くのどの学校にいるのか調べ方を公開
できないでしょうか。（40代・男性・小PTA）

・形式的で意見交換の内容がどこまで反映されるか疑問である。質問に対してもっと具体
的な回答がされると良い。実際の防災についてや、地震速報を全学校に早急に取り組むべ
き。戦争についてどの様に子供に伝えるかなど。（40代・男性・小PTA）

・質問に対する回答になっていない。理屈を聞いても身に感じない。現場の教員が混じっ
て話をしないと意味はない。現場をやっていない県幹部と話をしてもしょうがない。
（30代・男性・小PTA）

・何をどの様にして目標を達成するのか等、全くイメージもわきません。楽しみにしてい
ただけに非常に残念な気持ちです。（40代・男性・中PTA）

・担当課により明快でない回答があったように思う。（40代・男性・小PTA）

・答えが、どうしても国がこうだからこうですという決まり口調で山梨県単独の意見が聞
けなかったのが残念です。山梨カラーがもっと出せることが発展につながると思います。
（40代・男性・中PTA）

・県の取り組みについて話が聞けて良かったと思う。ただし、取り組んでいることが市や
学校を通してあまり伝わってこない。情報共有の発信のやり方も工夫が必要では。
（50代・男性・小PTA）

・今回、学年ごとの役員として参加させて頂きました。小学校からの依頼でしたので。で
すが、ＰＴＡの役員さん（会長さん、副さん）などを対象にして動員した方が良いのでは
と思いました。この内容を学校に持ち帰り、おろすことは、なかなかいち役員では難しい
ですし、ＰＴＡの役員さんの方がもっと沢山、質問、意見も子供に近い立場で出来るので
はないかと、自分が参加して良かったのかと思いました。私としては、個人的には、沢山
の話を聞けて勉強になりました。（30代・女性・小PTA）

・資料が事前に配布されていたら、もっと議論が広く深まったかもしれない。
（40代・男性・小PTA）

・小学校、中学校、高校の関係者が一緒になって話をする機会は、色々な意見が聞けて有
意義ではありますが、それぞれ、合わない話も出ます。時間的な問題もあるとは思います
が、別々に実施することも検討して頂ければと思います。（40代・男性・小PTA）

・人数をもっと少なくして座談方式にした方が良いのでは。
（60代以上・男性・社教）

・子どもの年代等により話題が違うので、意見交換の幅が広すぎたように思いました。質
問に対して、的確な回答が得られないので、あまり意味をなさないと思う。
（40代・女性・中PTA）

④　その他
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・工業高校へ力を入れることは必要だと思いますが、県の第一産業は農業だと思っており
ます。資料には記載されておりませんでしたので、その辺も考えて頂きたいと思います。
（40代・男性・小PTA）

・中学校の修学旅行が私の時代から、ずっと京都・奈良ですが、意見の中にもあったよう
に、原爆のことを伝えたい。広島に行くとこは出来ないのか。（40代・女性・中PTA）

・山梨の人口を増やす。（60代・男性・社教）

・産業の受け皿となる教育機関を造ることを希望。（60代・男性・社教）

・大学研究を具現化する教育機関の設置を。（60代・男性・社教）

・この意見等をいかに繋げていけるかと思います。（50代・男性・小PTA）

・子供の問題というより、結局は大人の問題と感じた。（40代・男性・小PTA）

・昔の教育をもう一度することも必要ではないでしょうか。新しいことがすべて良いとは
思いません。（30代・男性・小PTA）

・青少年育成市民会議や子どもクラブの事務局の件について発言させて頂きましたが、こ
れは”山梨市”の現状であります。山梨市の学校には異動したくないという声も耳にしま
す。地域で子どもを育てるため、地域の大きな支えに期待します。
（40代・男性・高特PTA）

・高校入試が全県一区に変わってから東山梨地域の高校に通う子どもさんが以前よりレベ
ルが下がってしまっている気がします。
山梨県全体の高校のレベルが上がるように底上げをして下さるよう、東山梨地域の高校が
魅力ある学校になりますよう助言・援助をしていただけたらと思います。
（40代・女性・中PTA）

・学校・地域・家庭で、子供たちに対して真剣に取り組むことが大切。
（30代・男性・小PTA）

・コミュニティスクールよろしくお願いします。（40代・男性・中PTA）

・コミュニティスクール楽しみにしています。ボランティアとして参加したいです。
（40代・女性・小PTA）

・郷土愛を育てる教育をしてほしい。県民の歌は、ぜひ学校で歌う方向でお願いします。
（40代・男性・小PTA）

・郷土山梨に生涯にわたり住みたくなる様な山梨の伝統、歴史、文化など興味のきっかけ
を与える様なことを行ってもらいたい。
　峡東地域でも「学校応援団育成事業」を推進してもらいたい（50代・男性・高特PTA）

（３）その他

・いい県なのに住む人が少なくなって、今年6,000人しか生まれていないんですよ。どう
しましょう。（50代・女性・その他）

・スクールカウンセラー・ソーシャルワーカーについての見解ありがとうございます。恐
らく中学生になると子供たちには様々な問題をかかえると思いますが、問題は小学生ぐら
いの時にはすでに芽が出ているのではないかと考えています。早い時期に適切な方向に子
供を導いてあげるためには、やっぱりカウンセラー・ソーシャルワーカーを増やして頂け
るように引き続きお願いいたします。なお、この２つは学校の先生たちにも助けになると
言っておられました。子供たちの問題を解決する上で先生たちも１人で悩むことなく向き
合う等が出来るとおっしゃっていました。以上よろしくお願いします。
（40代・男性・小PTA）

（２）コミュニティスクール・郷土教育について
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・日本の将来を担う子どもの教育は、私たち大人が真剣に対処すべきことです。現在の日
本は社会・学校・家庭が子どもを甘やかし過ぎていることが、成人してから色々名問題を
生じさせています。昔から受け継がれてきた日本人の道徳心、責任感、正義感等をまず大
人が実践を持って示し、子どもたちに厳しさを教えてほしいと常に思っております。
（60代以上・男性・教委）
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